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Verhandlungsschrift 
 

 

der Sitzung des Gemeinderates 

der Marktgemeinde Pölstal vom 02.02.2023, Beginn 18.30 Uhr. 
 

 

 

Anwesend:  

Vizebgm. DI (FH) Simbürger Hubert (SPÖ) als 

Vorsitzender 

 

GK Kobald Manuel (SPÖ) 

 

GR Cermak Andreas (FPÖ)  

 

GRin Fritz Friederike (ÖVP) 

 

GR Fussi Andreas (ÖVP) 

 

GR Haingartner Ewald (ÖVP) 

 

 

GR Höflechner Helmut (SPÖ) 

 

GR Ing. Lerchegger Udo (ÖVP) 

 

LAbg. GR Reif Robert (Neos) 

 

GR Rumpold Friedbert (ÖVP) 

 

GR Ing. Spiegel Renè (SPÖ) 

 

GRin Weiß Petra (SPÖ) 

 

 

 

Entschuldigt waren: GR Rainer Ulfried (SPÖ) 

 

 

 

 

Nicht entschuldigt waren: GRin Sengl Sonja (ÖVP) 
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Tagesordnung: 

 
TOP 1     Wahl des Bürgermeisters. 

 

 

 

Herr Vizebürgermeister eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung und begrüßt Frau Bezirkshauptfrau Mag. Nina 

Pölzl, die Gemeinderätinnen und Gemeinderäte, sowie die anwesenden Zuhörer. Herr Vizebürgermeister 

erklärt, dass die Ladungen zur Sitzung zeitgerecht erfolgt sind und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

Entschuldigt wird GR Ulfried Rainer, nicht entschuldigt wird GRin Sonja Sengl. 

 

 

Gemäß § 54 Abs. 4 der Steiermärkischen Gemeindeordnung stellen nachfolgende Gemeinderäte Anfragen, 

die anschließend vom Vizebürgermeister beantwortet wurden (F = Frage, A = Antwort): 

 

Es wurden keine Anfragen gestellt. 

 

 

Zu 1.) Wahl des Bürgermeisters. 

 

Herr Vizebürgermeister verliest ein Schreiben von Herrn Alois Mayer vom 09.01.2023, in welchem er 

mitteilt, dass er mit 31.01.2023 als Bürgermeister zurücktritt und gleichzeitig auf sein Ersatzmandat 

verzichtet. Außerdem legt er alle Funktionen, die mit dem Mandat verbunden sind, zurück. 

 

Herr Vizebürgermeister verliest und überprüft den Wahlvorschlag der Österreichischen Volkspartei zur 

Wahl des Bürgermeisters der Marktgemeinde Pölstal, welcher auf Herrn GR Ewald Haingartner lautet. 

Weitere Wahlvorschläge wurden nicht eingebracht. 

 

Zur Durchführung der Wahl des Bürgermeisters stellt Herr Vizebürgermeister den Antrag, der 

Gemeinderat möge beschließen, als Vertrauensmänner GR Udo Lerchegger und GR Helmut Höflechner                 

zu bestellen. Einstimmig angenommen. Offene Abstimmung. 

 

Die Wahl zum Bürgermeister erfolgt mittels Stimmzettel in geheimer Wahl. Die Stimmzettel werden an die 

Gemeinderatsmitglieder verteilt und nach Abgabe der Stimme von den Vertrauensmännern 

eingesammelt. Die vom gesamten Gemeinderat unter Beachtung der Bestimmungen der § 23 der 

Gemeindeordnung 1967 mittels Stimmzettel vorgenommen Wahl des Bürgermeisters, verlief wie folgt: 

Wahlvorschlag der ÖVP: GR Ewald Haingartner. 

12 Stimmzettel wurden ausgegeben und wieder abgegeben. Auf den Wahlvorschlag GR Ewald 

Haingartner entfielen 11 Stimmen und eine Stimmenthaltung. 

 

Herr Vizebürgermeister erklärt, dass GR Ewald Haingartner zum Bürgermeister gewählt ist. GR Ewald 

Haingartner erklärt, dass er das Amt des Bürgermeisters annimmt. Frau Bezirkshauptfrau Mag. Nina Pölzl 

nimmt die Angelobung des Bürgermeisters Ewald Haingartner vor. Dieses Gelöbnis wurde durch die 

Worte „Ich gelobe“ und durch Handschlag abgelegt. 

 

Herr Bürgermeister Ewald Haingartner dankt für das große Vertrauen der Wahl und ersucht um gute 

Zusammenarbeit. Bgm. Ewald Haingartner dankt Herrn Alois Mayer für die geleistete Arbeit und wünscht 

ihm alles Gute für die Zukunft. Diesem Dank schließt sich Vbgm. DI (FH) Hubert Simbürger an. 
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Vbgm. DI (FH) Simbürger dankt für die Mitarbeit und schließt die Gemeinderatssitzung. 

 

 

 

 

 

 

Ende der öffentlichen Sitzung um 18.56 Uhr. 

 

 

 

 

Der Vizebürgermeister:            Der Schriftführer: 

 

 

 

 

.………………………………………..                       …….…………………………………………. 

(DI(FH) Hubert Simbürger)                (GR Ing. Udo Lerchegger) 

 

 

 

 

 

Der Schriftführer:       Der Schriftführer: 

 

 

 

……………………………………….            ………………………………………………. 

(GR Helmut Höflechner)                     (GR Andreas Cermak) 

 

 

 

  

 

Der Schriftführer: 

 

 

 

……………………………………………………… 

(LAbg. GR Robert Reif) 


